

# 父子俩手绘长征故事

本报讯 粗犷的线条,简单的勾勒,再配上通俗易懂的文字,“瑞金出发”“遵义会议”“四渡赤水”等一个个红军长征路上发生的经典故事便跃然纸上,尽管笔法稚嫩,画面有些粗糙,但却引人入胜。近日,宝鸡市中医医院工作人员任元民和儿子共同创作红色绘本漫画、学习红色历史故事引起不少人关注。

日前,记者见到了任元民,他是一位90后。他告诉记者,起初制作这个绘本只是想帮助孩子完成幼儿园布置的一项作业。但是,细细琢磨之后,他觉得这是一个难得机会,可以与孩子共同重温红色经典,接受爱党爱国教育。于是,任元民便翻阅了很多资料寻找创作灵感,最终他决

定从红军长征题材入手,把曾经影响过自己的一个个红军战斗故事、重要事件画下来。任元民说,从4月12日开始,他和孩子一起着手制作该绘本,孩子虽然年龄很小,但参与的热情很高,用稚嫩小手与父亲一道描线、勾边……在绘画过程中,任元民不忘给儿子细细讲解这些历史故事,带着孩子重温中国共产党带

领人民求解放的艰辛历程。经过父子二人共同努力,绘本终于完成了,总共有13页。“毕竟孩子只有四岁,还不是太明白其中的一些故事内容,但是通过制作绘本,也加深了我对红军长征这段历史的认识,感悟了长征精神,对孩子成长也很有意义。”任元民说。

本报记者 王玲

# 打好宜居宜游这张牌

周淑丽

最近,宝鸡又获得一项“国字号”荣誉:最受关注的天气预报城市(宜居宜游)。这是我继中国天然氧吧、避暑旅游样本市后获得的又一个“国字号”荣誉。这是对宝鸡城市环境和城市发展的一种认可,同时也必将为宝鸡带来新的发展机遇。在城市高质量发展的重要时期,我们应当顺势而为,把握机遇,用好宜居宜游这张“王牌”。

“宜居宜游”这张牌,让宝鸡旅游文化高质量发展再上新台阶。

工欲善其事,必先利其器。要打好宜居宜游这张牌,还要进一步提升城市品质,完善公共服务设施,补齐功能配套短板,增强市民生活的幸福感和获得感,这也会让国内外游客来到宝鸡后留下更深刻、更美好的印象。一方面,加强对城市环境的改造,增加便民设施,提升道路环境,改造老旧小区,增强城市居民生活的舒适度。另一方面,结合乡村振兴,美化乡村生活环境,保护开发、活化利用古民居、古村落,打造一批宜居、宜业、宜游的美丽乡村。通过优秀的城市品质,吸引更多走进宝鸡,爱上宝鸡、宣传宝鸡,让宝鸡宜居宜游的品牌更加深入人心。

疫情防控常态化,旅游市场正在逐渐升温,人们更愿意选择自然生态环境好、服务质量高、人流不密集的景点。宝鸡南依秦岭,怀抱渭水,拥有绝佳的自然风光,而且山水相依,气候宜人,城市环境舒适宜居,是绝佳的出游地之一。加之近年来宝鸡在创建全国文明城市过程中,不断提升城市品质,大多数旅游景点“原汁原味”,还保持着较为原始的山水风光和淳朴的人文特色,这都是独有的优势。所以,面对这“天时地利人和”的难得机遇,一定要紧紧把握,趁热打铁,用好用活“宜居



# 风光笋好

“快看,这个龙风筝好长啊,它的眉毛和眼睛还会动,太生动了。”4月17日下午,在“文心匠集”活动暨“非遗风筝文化节”活动现场,一只百米长的巨龙风筝晃动着脑袋、吐着舌头飞舞在市文化艺术中心上空,市民纷纷拿出手机拍照留念。据了解,这只活灵活现的巨龙风筝,是我市金台区非物质文化遗产项目“金台风筝制作技艺”代表性传承人、76岁的周建民亲手制作的。在现场,他还给参与活动的百余名大人孩子讲解了风筝制作技艺和风筝历史文化,让大家感受到浓厚的非遗文化魅力。

本报记者 李依涵 摄



# 文明城市我的家



## 金台区卧龙寺街道龙丰苑小区: 榜样传递正能量

日前,记者在金台区卧龙寺街道龙丰苑小区看到,一进小区大门,宣传栏上就是社会主义核心价值观,下面是凡

人善举的照片和资料,让广大居民在耳濡目染中学习榜样,提升文明素养。

本报记者 谭逊 摄



## 岐山县凤鸣镇堰河村: 健康生活乐悠悠

近日,岐山县凤鸣镇堰河村广场上,村民自乐班正在表演。堰河村积极建设健康村庄,建成了长1900米的塑胶健康步道1条、健康小屋1座、健身小广场9个,目前全村卫生厨

所普及率达到90%,生活垃圾无害化处理实现全覆盖。此外,该村持续开展健康知识宣传,根据村民身体状况实施分类管理,村民健康水平显著提高。

本报记者 李小玮 摄

### 现场直击



本报讯 在空地上练习“地书”,咋还系个大围裙?近日,记者途经凤翔区雍城大道西段,看见一男子正在自得其乐地笔走龙蛇(见上图)。“这人是个

馆老板,嫌得很!”附近一位居民介绍说,顾客来了,他甩扯面;没有顾客,就练书法。

“开面馆做好面,养家糊口;练书法写好字,

# 扯面做得好 大字写得嫖

### 凤翔一面馆老板店前写“地书”引关注

陶冶性情。”这位叫李笃成的男子停下手中的笔,乐呵呵地说,他今年58岁了,是凤翔区彪角镇杨丹村人,年轻时就喜欢书法,一直坚持利用空闲时间练习。五年前,他开了这间小面馆,也接触上了“地书”。他告诉记者,这“地书”不需要铺纸研墨,一支长长的特制“毛笔”蘸水、一块较为平坦的空地就能挥毫书写了。交谈中,李笃成称,一有空闲他就在门前练一阵子,心情特别舒畅。“笔头写坏了好几个啦!”李笃成妻子接过话茬说,她和儿女都很支持他,但有时候,他写字太专心,顾客来了都没发现,写字影响了生意,为这和他没少生气。时间长了,李笃成边卖面边写书法引起了

不少人的关注,一些食客甚至慕名前来看他写“地书”,他写的字也赢得了顾客的称赞。

采访中,有两位顾客走进了面馆,李笃成急忙放下“毛笔”,洗净双手后跑进操作间,麻利地取出面团,“啪啪啪”甩了起来,不一会儿一碗碗热气腾腾的扯面就出锅了。李笃成告诉记者,练书法既能练出一手好字,还能修身养性,好处很多,自己要坚持下去,继续写好字,做好面。

本报记者 王怀宇



# 水浇起火油锅险酿大祸 法警及时扑救化险为夷

本报讯 日前,市区红旗路北段一居民楼顶层住户家中厨房突然起火,紧挨居民楼的金台区人民法院两名工作人员发现火情后,立刻疏散居民,扑灭明火,几分钟时间化险为夷。

据了解,当时,该居民楼顶层住户张女士正在家

中做饭,明火引燃了放在燃气灶台上的油锅,并将燃气塑料软管引燃。慌乱之中,张女士用水泼向油锅,火势瞬间增大,又将灶台上方的抽油烟机及排气筒点着,蹿起的火苗迅速向厨房吊顶蔓延,大量浓烟从厨房窗户冒出。此时,金

台区人民法院法警队长李兵在办公楼内发现火情后,喊来同事李国驹手提灭火器一同赶着火着的居民楼。两人分工配合,一人将张女士带离火场,一人进入厨房内灭火。由于扑救及时,在消防人员到达现场时,厨房内明火已被

完全扑灭。消防人员对现场进行了认真检查,进一步消除了安全隐患,并提醒居民掌握正确的灭火方法。

消防部门在此提醒广大市民,在遇到油锅起火后,不要慌张,应当第一时间关闭灶具燃气阀门,并直接盖上锅盖,让明火与空气隔绝,或者将沥干水分的菜倒入锅中,火焰自然就会熄灭。

本报记者 胡红玲

# 关注食品安全 守护师生健康

### 金台区教体局开展校园食品安全应急演练

医疗救治组观察询问“中毒”学生身体情况,全力开展前期救治;事故调查组做好现场保护,统计“患病”学生人数、姓名,查明问题食品及其来源并严格封存;同时,安抚学生和家

拨打120急救电话,及时将事故情况上报疾控中心进行流行病学调查,查清事故原因。此次演练为今后科学有序处置食品安全突发事件积累了经验。“这次演练,使我们感受到了食品安全就在我们身边,广大师生

增强了防范意识,懂得了应对办法。”三迪中学党支部书记赵卫平说。

据了解,近期金台区已陆续在全区102所中小学、幼儿园开展了此项演练。

(田艺)

本报讯 近日,金台区教育体育局联合区市场监督管理局在三迪中学开展食品安全应急演练。

本次应急演练以该校部分学生午餐后出现呕吐、腹痛等疑似食物中毒症状为背景,严格按照食品安全事件应急预案要求,分级响应、快速行动,及时有效开展应急处置和救援工作。整个演练过程中,各个小组通力配合,有条不紊开展工作。

# 汉唐基金助力成长 爱心守护折翼天使

日前,以“汉唐基金助力成长 爱心守护‘折翼天使’”为主题的汉唐健康工程脑瘫儿童救助启动仪式,在宝鸡高新医院门诊大厅举行。项目启动后,宝鸡高新医院将发挥自身在儿童保健、康复医学等方面的学科优势,启用汉唐救助基金对脑瘫儿童进行救助,让更多特殊儿童在这里接受优质高效的治疗。

程,漫漫求医之路会给整个家庭带来很大压力,但是孩子的治疗和成长是重中之重。汉唐基金的救助无疑是雪中送炭,既能减轻我们的经济负担,还让孩子健康成长充满希望,衷心感谢医院用爱撑起为特殊儿童遮风挡雨的‘伞’。

据了解,此次慈善公益活动是我市致力儿童健康事业的一项重要举措,也是社会力量关注儿童健康发展的有力体现。宝鸡高新医院作为一所三甲医院,开诊以来积极参与各类慈善事业和公益活动,多次被授予爱心助残功臣单位、公益事业先进单位等荣誉称号。(孙晓梅)

启动仪式上,一直在宝鸡高新医院接受治疗的19名患儿的家